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11. Могао сам то учнити и на више места напред, али није ни сада касно, 
тако ми се бар у овом моменту завршнице чини, да још једном цитирам 
самог филозофа Ралића који је о својој космопоетици рекао и ово: „Биће 
времена која неће бити човекова, када ће васиона прећи у једно 
индиферентно и статично стање. Није на одмет да човек који хоће да живи са 
могућношћу смисла и који се пита за смисао живота, зна за то. Без оссећаја, 
доживљаја и познавања свемира, трагање за смислом живота не може бити 
потпуно. Ја своју ствар не заснивам ни на чему другом него на суровом и 
неподатном реалитету космоса. Знам да је тешко у то поверовати, али ми 
смо, кажем, протицајући људи. Али, биће тако. Највећи инквизитор и цензор 
над човеком, његовом цивилизацијом и делом, човеком који на ломачи 
спаљује и књиге и хербаријуме и читав људски дух, биће свемир сам, његова 
ватра. Да ли има неке друге могућности, да ли ће човек моћи да савлада силе 
космоса и пређе у друге галаксије? То би био једини могући излаз.“26 
Наставља песник Ралић: „Данас пастири пале ватре, можда ће тада ватре 
палити њих, нас. добро је што сваки човек може бити пастир, јер му припада 
и стадо планета и јато звезда. Можда је у њиховом пролазу и смисао нашег 
долажења и одлажења.“27 

 
ЗАКЉУЧАК 

 
Милан Димитријевић је био у праву када је песнику Првославу Ралићу 
широко отворио врата своје антологије Космички цвет, у којој је раскошно 
заступљен, одмах уз знаменитог сигналисту Мирољуба Тодоровића, чија је 
сциентистичка искуства Ралић имао у виду када је уобличававао своју 
космопоетику. Користећи се научним сазнањима, када је космос и однос 
човека према њему у питању, посебно њихов настанак (космогонија) са 
којима је била у сагласности његова филозофија (дијалектички 
материјализам) Ралић је остварио занимљиво песничко дело које не 
заслужује да буде занемарено.  

У немогућности да се у оквиру једног оваквог рада анализирају сви 
аспекти Ралићеве космопоетике, пажња је усмерена на његову космогонију, 
на успостављање релације космоса и човека, при чему је одређено место 
дато и метафори светлости. Све је то ислустровано песничким сликама са 
богатим асоцијативним набојем из ове песничке књиге, која је углавном 
настала опоетизовањем филозофских и научних исказа. Вреди истраживати 
Ралићев песнички опус. 

                                  
COSMOPOETICS OF PRVOSLAV RALIĆ 

 
Cosmopoetic of the philosopher Prvoslav Ralić is analyzed on the basis of his book of poe-
try.                            
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